



**Районный конкурс
«Ребрихинский район – частичка моей истории...»**

**Сочинение
«Село мое родное....»**

Бышко Софья, 12 лет.

Клочковская ООШ

Руководитель: Гришкова О.П.

с. Клочки, 2024 г.



Завари листом смородины
чай и утренней душой
сам поймёшь: без малой родины
нет понятия – большой...

(Г. Панов)

Малая Родина - это часть большой страны, нашей великой России. А ещё это место начала жизненного пути каждого человека, его первые шаги, детский сад, школа, первые настоящие, верные друзья. Место, где впервые нас научили верить в лучшее, смотреть на мир широко открытыми глазами, дарить добро, любить. Я уверена, что в сердце каждого, будь то взрослый или совсем юный, живёт любовь к той земле, на которой он родился. Конечно же, став старше, мы ещё сильнее испытываем любовь к малой Родине – к небольшому селу или городу, к дому родителей, бабушек, дедушек. Родные места всегда приносят нам радость, спокойствие и умиротворение души, придают уверенности, вдохновляют. В родном краю всегда всё кажется лучше, ярче, великолепнее. Травы и цветы самые душистые, небо самое лазурное и бездонное, а воздух самый чистый.

Для меня нет дороже места, где я родилась. Это моё родное село Ключки Ребрихинского района. Первые мои воспоминания идут из раннего детства. Я помню мамины руки, которые крепко меня держали, и я ничего не боялась. Вкусный и ароматный смородиновый пирог, которым бабушка радовала меня по субботам и воскресеньям, её сказки и песни, которые я помню наизусть. И, конечно же, деревья в нашем саду, которые становятся с каждым годом всё выше и выше. Стены моего родного дома словно наполнены разными историями о прошлом нашей семьи. Бабушка часто рассказывает мне о моём дедушке, которого уже нет с нами. Но, благодаря этим рассказам и фотографиям, я с любовью ношу его образ в своём сердце.

А ещё в Ключках живут все мои родственники, друзья и близкие. Наше село является родным не только для меня, но и для моей мамы, бабушки и дедушки, которые прожили здесь всю свою жизнь, честно трудясь на благо нашей родной земли.

27 мая 2024 года исполняется 100 лет со дня образования Ребрихинского района. Центром района является большое, красивое село Ребриха. В районе расположено 28 населённых пунктов, наиболее крупными из которых являются: с. Ребриха, станция Ребриха, с. Белово, с. Ключки, с. Усть-Мосиха. С особой трепетной любовью и гордостью мне бы хотелось поведать о своём селе. Это одно из самых старейших сёл Алтайского края. По данным архивного фонда канцелярии Колывано - Воскресного горного начальства установлено, что в "Реестре слобод и Малышевской слободы на 19 мая 1753 года значится деревня Ключкова. Эту дату и принято считать датой основания села. В то время в деревне проживало 5 мужских душ, а именно: Василий Серебренников, Семён Зырянов, Пётр, его сын Иван и Василий Ключковы". Село получило своё название от имени старшего из поселенцев.

В годы Великой Отечественной войны наше село внесло довольно большой вклад ради приближения победы над немецко-фашистскими захватчиками. Наши земляки сражались на всех отечественных фронтах, и многие из них не дожили до

Победы. Всего из села погибло 250 человек, в число которых вошёл мой прадед, Очнев Гавриил Дмитриевич. Список погибших запечатлён на стеле памятника-мемориала, сооружённого на средства жителей села. Каждый год, в День Победы все жители с особым трепетом приносят цветы, возлагают венки. Около здания старой школы разбит сквер-памятник с мраморными надгробиями погибших односельчан. Рядом с каждым надгробием посажена белоствольная берёзка. Жители села чтят это место и ухаживают за ним. Сейчас у нас в селе проживает ветеран Великой Отечественной войны Губернаторов Егор Панкратьевич, 1923 года рождения. Он воевал на Ленинградском, Сталинградском, 4-ом Украинском фронтах. Награждён многими орденами и медалями. 5 мая 2014 года Егор Панкратьевич побывал в Москве на Параде Победы.

Думая о Родине, мы думаем о героях не только прошлого, но и настоящего. Сейчас отдаёт долг Родине другое поколение наших односельчан, участвуя в Специальной Военной Операции. Мы гордимся ими, а также оказываем посильную гуманитарную помощь, пишем письма поддержки и благодарности за их смелость, отвагу, мужество.

Время идёт вперёд, поколения меняются. Людским трудом воздвигаются новые объекты социальной сферы, а поля, распаханые и засеянные, приносят свои плоды. До сих пор живо село и продолжает развиваться. В настоящее время на территории села Ключки размещены успешно осуществляющие свою деятельность организации: школа с детским садом, Дом культуры и сельская библиотека, фельдшерско-акушерский пункт, отделение почты России, филиал ПАО Сбербанк России, 4 действующих магазина, один из которых также является пекарней, стадион, церковь, красивейший храм с колокольней, лесохозяйственный участок, маслоцех, 4 производственные сельскохозяйственные базы. Я знаю, что в наших силах сделать родное село краше и лучше.

Малая Родина – это и добрые, отзывчивые и творческие люди, которые окружают нас в повседневной жизни. Родившись в одном селе, они имеют общие проблемы и заботы и всегда всё решают сообща. В Ключках созданы благоприятные условия для жизни и дальнейшего его развития. К нам каждый год переселяются новые семьи, и для нас, коренных жителей, очень приятно, что для проживания выбирают именно наше село. Его выбирают местом жительства ещё и потому, что оно очень красивое! Село расположено в живописном месте, его делит на две части река Боровлянка, рядом располагается уникальный ленточный бор. Всё здесь кажется особенным, прекрасным и родным. Ведь на реке мы с друзьями каждое лето весело проводим время, купаемся, загораем. А в лес мы часто ходим с мамой и бабушкой за грибами и ягодами. Радует своими красотами лесостепь, переходящая на севере земельных угодий в изрезанную логами местность. Поля с бесчисленными берёзовыми рощами и колками кроме красоты создают благоприятный микроклимат. Село наше красиво в любое время года. Летом оно утопает в зелени, почти каждый приусадебный участок благоухает ароматом цветов. Осень, раскрашивая все в золотистые тона, тоже имеет свое неповторимое очарование. Зима ей не уступает, ведь сверкающий иней украшает деревья волшебными узорами, а снег укутывает землю пушистым одеялом. Может скромная красота сельского пейзажа будет несравнима с величием старинных городков или огромных мегаполисов, но для меня краше места нет.

Я часто размышляю и задаю себе вопрос о том, что я, пока ещё школьница, могу полезного сделать для своего села в данный момент моей жизни? Конечно же, быть отзывчивым, равнодушным и добрым человеком. Мой долг - помогать тем, кто в этом нуждается, так учили меня мои родители, учителя. Учащиеся нашей школы помогают одиноким пожилым людям. И как приятно слышать слова их благодарности и видеть их счастливые лица. И, конечно же, самое главное для меня – это в будущем вернуться в родное село уже самостоятельным человеком, имеющим профессию, чтобы трудиться в нем на благо и процветание моей Родины. И хотя мне только двенадцать лет, я знаю, что найдя своё предназначение, займу достойное место в современном обществе. Но если вдруг случится так, что я окажусь вдали от своего родного села, я точно знаю, что моя малая Родина навсегда останется не только в моей памяти, но и в моём сердце.